

# 悉心照顾失能丈夫15年

——双清区小江湖街道塔北社区居民李连英的故事

通讯员 周志斌 刘恩权

前不久到双清区小江湖街道塔北社区采访时,在社区张贴的善行义举榜上见到李连英的名字,她因长年尽心照顾瘫痪在床的丈夫,被评为“家庭美德模范”。

5月13日,细雨霏霏。我们冒雨来到李连英家采访。今年71岁的李连英中等个子,身材瘦削,眼神和藹中透着坚毅。得知我们的来意后,她热情地将我们往家里引。李连英家住市肉联厂家属楼,进门即是厨房,穿过一个过道,里面才是客厅。厨房是额外加建的,即便这样,整个室内才50余平方米,显得非常狭窄。客厅靠左的一侧放着一张躺坐合一的多功能医用床,李连英的丈夫尹年庄正斜坐在床上看电视。

尹年庄今年80岁,系市肉联厂退休职工。由于长年劳作在阴冷湿寒的冷冻车间里,落下了病根,15年前风湿病开始发作,同时还伴有糖尿病、心脏病、脑萎缩等症,坐下时左手颤抖,走路时双腿歪斜,生活不能自理。3年前,尹年庄又突发脑梗塞导致瘫痪,出院后女婿提议送养老院休养。李连英放心不下,坚持将丈夫接回家里悉心照顾。

令李连英始料未及的是,照顾丈夫之路是如此艰辛。她每天早上6时左

右起床,帮丈夫接尿后再到社区搞卫生保洁。早上8时左右回到家里,为丈夫洗澡、喂水、刮胡子、理发、换衣服等,然后精心做好早餐并喂食,中晚餐亦是如此。为照顾好丈夫,李连英每天要为尹年庄注射两针胰岛素,并喂药3次。由于病人不能久坐久躺,李连英要帮他常翻身。夏季天气炎热,尹年庄因体胖常汗流浹背,臀部也常溃烂,李连英不厌其烦地为他涂药。尹年庄大小便不能控制,有时不免尿在身,李连英没有嫌弃,马上为他揩干净并换洗衣裤。有时尹年庄斜躺久了,人就溜到床尾蜷缩成一团。瘦弱的李连英根本搬他不动,于是想出一“土办法”,将被子上剪下来的布条捆在他身上,自己站在多功能床上,用力往上提布条。护理工作如此沉重繁琐,李连英毫无怨言。

尹年庄有时白天睡久了,晚上睡不着,不免躁动。在侧身挪动时,好几次失去重心从床上掉下来。去年一个下雪的冬夜,睡梦中的李连英被“扑通”一声惊醒,心想:坏了,一定是老尹又掉下床了!连忙披衣起床冲到客厅,只见尹年庄冻得瑟瑟发抖,一个人在冰冷的地板上扭动,嘴里还“啾啾呀呀”地叫着,血顺着嘴角滴在地板上。李连英连忙

将尹年庄翻到被子上,另抱来一床被子盖起来。可是身单力薄的她费尽九牛二虎之力,也无法将笨重的丈夫搬到床上去。抱着丈夫颤抖的身躯,为他揩去嘴角的血,李连英这个从不向生活低头的坚强女人,不禁流下无助的泪水。无奈之下,只好打电话叫来二女婿,两人才将尹年庄抬上床。

尹年庄、李连英夫妻俩育有二女一儿。两位女儿皆成家立业,儿子因吸毒妻离子散,现被强制戒毒。他们主要靠微薄的退休金维系生活,每月还得花费医药费1000余元,生活捉襟见肘。社区、办事处与区政府对他们非常关心,在“春风行动”与端午、中秋等传统节日里都给予照顾和慰问。社区还为李连英安排清扫保洁工作,月收入1200余元,缓解了部分生活压力。

“‘少年夫妻老来伴’,维系我俩的主要是亲情和做人的良心。只要我还能动,我会一直尽心照顾老尹……”当问及15年来不离不弃照顾丈夫的感想时,李连英哽咽着说。

**创建全国文明城市**  
——家庭文明建设

## 曾市南在全市纪检监察工作推进会上要求 稳中求进推动纪检监察工作高质量发展

邵阳日报5月21日讯(记者 贺旭艳 通讯员 毛超林)5月21日上午,全市纪检监察工作推进会召开,传达学习全省纪检监察系统领导干部实战业务培训有关精神,总结前段工作,部署推进下一阶段工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南出席并讲话。

会上,新邵县纪委监委,邵东县纪委监委,市纪委监委驻市教育局纪检监察组、驻市自然资源和规划局纪检监察组分别就扶贫领域腐败和作风问题治理、纪检监察信访工作、行业作风整治以及日常监督等工作作经验发言。

曾市南充分肯定前段成绩,要求准确把握当前纪检监察工作形势,清醒认识当前存在的问题,始

终坚持党对纪检监察工作的领导,坚持稳中求进总基调,全力推进纪检监察工作高质量发展。曾市南强调,要把监督工作作为第一职责压紧压实,党中央、省委、市委决策部署到哪里,监督检查就跟到哪里;要稳中求进,进一步加大调查调查工作的力度;要坚持问题导向,持之以恒抓作风建设;要转变工作作风,变上访为下访,带着感情、带着“板凳”进村接访,着力解决群众反映强烈的信访问题;要提高惩腐“打伞”的精准度和力度,严打“官伞”“警伞”“庸伞”;要加快巡察全覆盖,做好巡察“后半篇”文章;要自觉接受党对纪检监察工作的领导,全面提升政治能力和业务水平。

## 明确职责扎实推动殡葬改革

邵阳日报5月20日讯(记者 肖燕)5月20日下午,全市殡葬改革和管理工作部门联席会议召开。副市长肖拥军出席。

近年来,我市殡葬改革工作紧紧围绕“改善基础设施、规范公墓建设、巩固提高火化率、倡导丧事简办”四大目标,坚持高位推动、强化责任落实,各项工作稳步推进。已建有并投入运营6家殡仪馆,建成经营性公墓6座、公益性公墓1座、乡镇集中治丧点4个、回民公墓1座。今年拟完成城乡公益性集中治丧场所和公益性骨灰安放设施20个。

肖拥军指出,推动殡葬改革工

作是加强生态文明建设、推进乡风文明、保护耕地的需要,要不断巩固殡葬改革领域的整治成果。要提高政治站位,明确基本政策,对违法违规私建“住宅式”墓地等突出问题开展专项摸排,分门别类建立排查台账,为下一步分类整治奠定基础。

肖拥军要求,要明确工作职责,强化行业管理,勇于担当作为,形成工作合力。要提高火化率,加大基础设施建设,规范丧葬管理行为,严禁私建“住宅式”墓地等违法违规行为,加大执法力度,多措并举齐抓共管,切实做好殡葬改革工作。

## 真正做到守河有责守河尽责

邵阳日报5月21日讯(记者 杨波 通讯员 刘龙桥)5月21日,副市长、市级河长晏丽君到新宁县麻林大圳水库巡河并督查防汛工作。

防汛物资是否准备到位?河长制巡查反馈的问题是否到位?这些问题是晏丽君最关心的问题。带着这些问题,晏丽君直插现场,实地检查防汛物资储备、应急预案等工作落实情况,并听取相关负责人的防汛工作汇报。晏丽君要求强化责任落实,加强值守,做好巡堤查险,坚决克服麻痹侥幸心理,消除各种安全隐患;要认真备好防汛物资,确保种类齐全、质量合格、数量充足,一旦发生险情能第一时间到位。

对巡河过程中发现的问题,晏丽君提出具体处理意见,并现场交办。她要求当地政府和库区工作人员坚持问题导向,进一步强化保护、治理举措,真正做到守河有责、守河尽责。

**安全生产**  
大排查大管控大整治

## 隆回法院对“小黑小恶”打财断血

邵阳日报5月18日讯(记者 袁光宇 通讯员 刘政权)今年4月中旬以来,隆回县人民法院集中开展扫黑除恶专项斗争涉财产刑集中执行行动。其中,通过敦促履行、强制扣划、动员被执行人亲属代缴等方式,注重对“小黑小恶”进行打财断血。截至5月17日,共执结5起“小黑小恶”罚金刑案件,执行到位金额2.2万元,进一步震慑了黑恶犯罪。

隆回法院经审理查明:2018年5月以来,罗某珍等5人为逼迫他人接受其运输服务,以运输车辆或运输材料等为工具,阻挠工地施工,多次实施违法犯罪活动,扰乱经济、社会生活秩序,造成恶劣社会影响。今年3月底,隆回法院对罗某珍等5人犯强迫

交易罪一案进行公开宣判,分别判决罗某珍等人9个月至1年6个月不等的有期徒刑,并处3000元至5000元不等的罚金。判决生效后,罗某珍等5人均已送监服刑,但尚未缴纳罚金。今年4月16日,隆回法院依法对罗某珍等5人立案执行,派出工作人员到监狱向被执行人送达执行通知书、报告财产令等法律文书,规劝被执行人积极履行判决义务,想方设法查找被执行人的财产线索,走村入户劝说被执行人亲属代为缴纳罚金,并综合运用查封、冻结、扣划、扣押等强制措施,取得了良好成效。

**扫黑除恶进行时**

## 大祥区党建联盟助推民生服务

邵阳日报5月21日讯(记者 伍洁 通讯员 吴坤)5月21日上午,大祥区“党建+政企联创·服务社区保亮灯”活动启动仪式在学院路街道马鞍社区举行,这是大祥区党建联盟新启动的一个民生服务项目。

“党建+政企联创·服务社区保亮灯”活动是在大祥区党建联盟框架下,推动行政资源和企业服务资源整合的一个党建+民生服务项目,活动在全区52个社区同步启动,将

联合开展政治理论宣讲、路灯检修、故障维护、党员志愿服务等系列常态化民生服务活动。

大祥区自2017年建立党建联盟以来,党建联盟工作覆盖单位已达231个,共同实施服务项目1200多个,满足群众需求600余个,服务群众近3万人次。

**邵阳党建**



体验科学,追逐梦想。5月21日,中国流动科技馆进驻隆回县思源学校巡展,千名中小學生现场体验,眼界大开。  
通讯员 罗理力  
马立银 摄

## 全市药品化妆品安全宣传周活动启动

邵阳日报5月21日讯(记者 刘波 通讯员 王轶)“不要看到血压恢复至正常水平,就马上停药,这是不对的,也很危险……”5月20日10时许,市区友阿国际广场的一处帐篷内,市一人民医院的医生在向市民科普用药常识。旁边,某品牌化妆品的经营人员也在为市民介绍选购化妆品的知识。

当天,市市场监管局启动了为期一周的2019年度全市药品科技活动周暨化妆品安全科普宣传周系列活动,联合市内部分药品、化妆品经营企业和大型医疗机构,设立宣传咨询台,接受市民咨询,传播安全用药用妆相关知识和法律法规知识。

本次宣传周活动以“药品安全

科普惠民”和“安全用妆 点靓生活”为主题。启动仪式后,市市场监管局还将结合扶贫走访开展“科学用药,科普扶贫”活动,把药品和化妆品安全知识送进贫困村,使广大帮扶对象知晓安全用药用妆常识,共享健康生活;积极组织各县市区市场监管局工作人员和全市药品、化妆品生产经营企业从业人员参加国家、省市药监部门的线上活动,面向公众免费发放系列科普读物,精准传播安全用药用妆知识,努力营造药品化妆品安全宣传的强大声势。

## 绥宁开展助学帮困活动

邵阳日报5月21日讯(记者 伍洁 通讯员 王青松 莫卫华)5月18日,绥宁县开展“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”助学活动。此次助学出资人为惠州市邵阳商会会长、广东千禧置业有限公司董事长袁贵喜,捐赠5万元资助建档立卡贫困学生14人。

今年4月,省市扶贫办、工商联等

部门发动“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动以来,绥宁县工商联向县内外的商会、非公人士进行了广泛宣传,发动广大非公人士开展扶贫帮困活动。此次出资的袁贵喜年轻时曾在绥宁摆摊做生意,后来南下惠州创业,是一位有爱心的企业家。他致富思源,始终心系家乡的公益事业。

此次助学活动由绥宁县工商联对接组织,该县统战部、民政局、文明办、教育局共同参与走访调查贫困学生家庭,先后在唐家坊镇、长铺子苗族乡、东乡等地精准挑选了14名贫困学子给予资助,每人受助金额1000至5000元不等。

**户帮户亲帮亲**  
互助脱贫奔小康

(上接1版)为此,我市积极开展农业产业化企业“百企帮百村”产业扶贫活动,采取“龙头企业+基地+农户”模式,实现企业与农户双赢。截至2018年年底,全市参与帮扶的农业产业化龙头企业有166家,带动贫困人口14301人脱贫致富。

我市积极探索将财政资金、社会公益资金、投资者收益回馈资金、村集体资产、贫困户投劳折资等以股权量化模式投入农业产业化龙头企业或合作社,贫困户享受入股分红。如,武冈市青钱柳茶叶有限公司建立起长效的保底分红机制,发动贫困户将个人的1000元产业扶贫资金注入公司,从第三年(投产年)

开始,公司保底给每一名扶贫对象每年分红1100元,连续保底分红7年。

此外,我市还充分发挥返乡创业致富能人的带动作用,用他们的典型案例激发贫困户转变发展观念,带动贫困户以各种方式加入产业发展,将贫困人口和产业发展紧密地联系起来,实现了贫困人口与新型农业经营主体的互利共赢。

**拓宽产品销路**

农产品的销路如何,能否卖出好价钱,一直是企业和农民最关心的问题,也是产业扶贫需要走好的“最后一公里”。

如何为我市的农产品打开销路,

让我市农产品走得更远?

市委、市政府大力拓展市场,促进产业融合,积极组织各企业参加农博会,2018年11月举办的第十六届中国国际农产品交易会暨第二十届中国中部(湖南)农博会上,新宁县崑山脐橙、邵阳县油茶、武冈卤菜等特色优质农产品进行了重点展示宣传,得到了广泛认可。

在完善传统销售模式的同时,我市广泛搭建农村电商平台,在每个行政村建成一个电子商务公共服务站,实现“一村一站”全覆盖,帮助贫困户把资金、技术、管理“引进来”,把资源、产品、服务“卖出去”。